

## ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ с органами законодательной власти

Президент МГТУ назначен на должность Государственного советника Республики Адыгея



Фото Алексея ГУСЕВА, пресс-служба врио Главы РА

7 июня на XII внеочередном заседании Госсовета - Хасэ РА врио Главы Адыгеи **М.К. Кумпилов** предложил к назначению на должность Государственного советника Республики Адыгея кандидатуру бывшего Главы

региона, президента МГТУ **А.К. Тхакушинова**.

«Аслан Китович - это человек, возглавлявший нашу республику 10 лет и внесший существенный личный вклад в ее развитие. Считаю, что его опыт

и знания должны быть всесторонне использованы для дальнейшего социально-экономического развития Адыгеи, грамотного государственного управления регионом», - отметил Мурат Каральбиевич, представляя кандидатуру А.К. Тхакушинова.

Врио Главы РА подчеркнул, что результаты общественно-политической деятельности А.К. Тхакушинова на посту руководителя региона высоко оценены Президентом РФ В.В. Путиным, а также отмечены высокими наградами. Среди них - орден «За заслуги перед Отечеством» III и IV степени, орден Почета, орден Дружбы, медаль «Слава Адыгеи», медаль «Герой труда Кубани» и многие другие.

В ответном слове Аслан Китович поблагодарил высшее руководство страны, республики, представителей Кабинета министров РА и депутатский корпус за продолжительную и плодотворную совместную деятельность.

«За прошедшие годы нам удалось сформировать хорошую команду. При

поддержке федеральных органов власти мы достигли значительных результатов во всех сферах жизни. В три раза увеличен бюджет, повышена инвестиционная привлекательность Адыгеи, построено большое число социальных объектов, создан прочный фундамент для будущих созидательных свершений. Значимость этого подчеркивал и Президент России. Со своей стороны я готов делиться опытом, помогать, советовать и оказывать поддержку всем добрым начинаниям», - сказал А.К. Тхакушинов.

По итогам голосования депутаты практически единогласно поддержали кандидатуру А.К. Тхакушинова на должность Государственного советника Республики Адыгея, которая была введена и утверждена на предыдущем заседании республиканского парламента. Адыгея стала, после Республики Татарстан, вторым субъектом РФ, где утверждена такая должность. Пост Государственного советника этой республики занимает М.Ш. Шаймиев – экс-президент Татарстана.

### МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

## ГОРИЗОНТЫ научного поиска

16-18 мая в МГТУ прошла IV Международная научно-практическая конференция «Прикладные аспекты геологии, геофизики и геоэкологии с использованием современных информационных технологий», участие в которой приняли учёные, студенты и аспиранты из Абхазии, Узбекистана, Крыма, Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии, Башкортостана, Москвы, Санкт-Петербурга, Твери, Таганрога, Горно-Алтайска, Калининграда, Смоленска, Томска, Краснодара, Майкопа. Свои доклады прислали на конференцию учёные из Украины, Германии, Кубы.



(Окончание на 2-й стр.)

### ДЕЛОВЫЕ КОНТАКТЫ

Ректор и президент МГТУ встретились со студентами Ливанского государственного университета и австрийским учёным



26 мая в зале заседаний Учёного совета состоялась встреча президента МГТУ А.К. Тхакушинова с магистрами первого года обучения аграрного факультета Ливанского государственного университета (ЛГУ), которые успешно прошли учебную практику на факультете аграрных технологий нашего университета.

(Окончание на 2-й стр.)





# ГОРИЗОНТЫ научного поиска

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Соучредителями конференции выступили МГТУ и Тверской государственный университет при содействии Минобрнауки РФ, Института экологии Академии наук Абхазии, Геофизического центра Российской академии наук (ГЦ РАН), Института физики атмосферы им. А.М. Обухова Российской академии наук (ИФА РАН), МГУ имени М.В. Ломоносова при участии Управления по охране окружающей среды и природным ресурсам Республики Адыгея.

15 мая, накануне открытия конференции, президент МГТУ А. К. Тхакушинов встретился с её участниками и обсудил актуальные вопросы научного взаимодействия и активизации практических, в том числе - сетевых контактов, обмена опытом между учёными различных вузов и регионов России, ближнего и дальнего зарубежья. Президент университета рассказал коллегам о становлении и развитии вуза, основателем и первым ректором которого он был; научных и образовательных перспективах МГТУ и в целом высшего образования Республики Адыгея, которой он руководил в течение 10 лет; социально-экономическом положении региона; успехах и достижениях республики на современном этапе; задачах, стоящих перед ней.

16 мая состоялось пленарное заседание конференции, которое открыл декан инженерно-экономического факультета МГТУ, доктор экономических наук, профессор М.К. Беданов. Он

представил участников научного форума и предоставил слово для приветствия президенту МГТУ доктору социологических наук, профессору, академику Российской Академии образования А.К. Тхакушинову. Аслан Китович пожелал всем участникам международного научного форума крепкого здоровья, успехов, новых свершений и открытий.

На пленарном заседании с докладами выступили: доктор географических наук, генеральный директор ЗАО «Инженерный научно-производственный центр по водному хозяйству, мелиорации и экологии «Союзводпроект», главный редактор «Вестника Каспия» И.С. Зонн; заведующая лабораторией взаимодействия атмосферы и океана Института физики атмосферы им. А.М. Обухова, доктор физико-математических наук, профессор РАН И.А. Репина; профессор кафедры океанологии Российского государственного гидрометеорологического университета, эксперт МОК ЮНЕСКО (г. Санкт-Петербург) В.И. Сычёв; ведущий научный сотрудник специальной астрофизической обсерватории РАН (КЧР, Нижний Архыз) О.В. Верховданов; академик Академии наук Абхазии, доктор физико-математических наук, профессор, заместитель директора по науке Института экологии Академии наук Абхазии Я.А. Экба; главный научный сотрудник лаборатории экспериментальной физики Института океанологии им. П.П. Ширшова РАН, доктор физико-математических наук А.Г. Костяной и другие учёные. 16-17 мая участники конферен-

ции продолжили работу по секциям: «Геология и охрана окружающей среды» и «Инженерно-экологические проблемы геологии и геофизики», «Нанотехнологии и наноматериалы».

18 мая с участниками конференции встретилась ректор МГТУ, кандидат физико-математических наук С.К. Куижева. На встрече выступили: И.С. Зонн, И.А. Репина, А.Г. Костяной, Я.А. Экба; проректор по научной и инновационной деятельности Тверского государственного университета, доктор технических наук И.А. Каплунов; ведущий научный сотрудник ГЦ РАН, доктор физико-математических наук С.А. Лебедев; доцент кафедры физической географии Тверского государственного университета П.Н. Кравченко и профессора МГТУ: декан инженерно-экономического факультета, доктор экономических наук М.К. Беданов; декан экологического факультета, доктор сельскохозяйственных наук Ю.И. Сухоруких; профессора кафедры экологии и защиты окружающей среды, доктора биологических наук Э.А. Сиротюк и В.В. Акатов.

Участники встречи обменялись мнениями по актуальным проблемам, которые были обсуждены на конференции; рассказали Саиде Казбековне о предложениях, выработанных учёными на Майкопском международном форуме; высказали пожелания о дальнейшем сотрудничестве и научном взаимодействии университетов – участников конференции.

## ДЕЛОВЫЕ КОНТАКТЫ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Аслан Китович тепло приветствовал ливанских студентов и их руководителя - профессора ЛГУ, доктора Жоржа Ауна. Президент МГТУ обсудил с доктором Ауном перспективы сотрудничества двух вузов, соглашение о котором было три года назад, и вручил ему благодарность за организацию практики студентов аграрного факультета Ливанского университета в МГТУ, за личный вклад в развитие и укрепление академических и культурных связей между учебными заведениями.



30 мая ректор МГТУ С.К. Куижева и президент университета А.К. Тхакушинов встретились с директором Института инженерной биологии и ландшафтного строительства Венского университета природных ресурсов и прикладных наук, доктором Хансом-Петером Раухом. Визит австрийского учёного в Майкоп проходит в соответствии с Соглашением о сотрудничестве, подписанном между двумя вузами, во время которого учёный из Вены в течение двух дней проведёт со студентами-экологами из МГТУ практические занятия по берегоукреплению реки Курджипис на территории санатория «Лаго-Наки».

## ПОБЕДИТЕЛИ

# Заслуженные НАГРАДЫ

12 мая состоялась встреча ректора МГТУ Саиды Казбековны Куижевой и президента университета Аслана Китовича Тхакушинова с победителями Кубка мира по пауэрлифтингу: студентом инженерно-экономического факультета **Павлом Шульгой** (ТТП-31) и студентом факультета информационных систем в экономике и юриспруденции **Константином Коробейниковым** (БИ-41); чемпионом Европы по самбо — студентом Политехнического колледжа МГТУ **Дамиром Меремовым** (ОП-41) и представителями студенческого **футбольного клуба «Динамо-МГТУ»**, выигравшими соревнования по мини-футболу в финале чемпионата Ассоциации студенческих спортивных клубов России Южного федерального округа «ЮО». На встрече присутствовал



проректор по социально-бытовой и воспитательной работе вуза М.А. Брантов. Заведующий кафедрой физического воспитания университета В.Г. Свечкарев представил руководству вуза своих воспитанников и их спортивные достижения.

А.К. Тхакушинов отметил, что в университете сложились крепкие спортивные традиции, здесь созданы

все условия для занятий спортом: построены спортивные площадки, оснащены тренажерные залы, отремонтирован спортивный зал. Все это позволяет студентам под руководством квалифицированных наставников добиваться выдающихся успехов.

Студенты рассказали ректору и президенту МГТУ о своих победах, планах на будущее, поблагодарили

руководство вуза за оказанную помощь в организации участия в соревнованиях.

Саида Казбековна и Аслан Китович поздравили ребят с высокими достижениями, вручили им заслуженные награды – медали и дипломы победителей, пожелали дальнейших успехов не только в спорте, но и, прежде всего, в учебе.





## Направление подготовки – ЭКОНОМИКА

11 мая ректор университета С.К. Куижева встретила со студентами факультета экономики и сервиса МГТУ, принявшими участие в образовательном проекте Евросоюза «Erasmus+» в Высшей школе экономики и менеджмента Братиславы (Словакия), где занятия проходили с 6 февраля по 5 мая.



На встрече присутствовали проректор по учебной работе Л.И. Задорожная, декан факультета экономики и сервиса С.К. Ешугова, начальник отдела академической мобильности С.В. Шелыганова, доцент кафедры иностранных языков Е.Н. Базалина, руководитель международной образовательной программы «Erasmus+» от МГТУ, заведующая кафедрой финансов и кредита Л.В. Пригода и участницы образовательного проекта: студентки 4-го курса направления подготовки бакалавров «Экономика» факультета экономики и сервиса группы ЭК-41 Анастасия Алябьева и Анастасия Ирхина.

В сентябре 2016 года кандидатуры студентов прошли конкурсный отбор на факультете экономики и сервиса, критериями которого были высокий уровень успеваемости, участие в научно-исследовательских разработках и знание английского языка. С этого момента началась интенсивная подготовка к поездке. Студентки занимались на курсах английского языка в Центре изучения иностранных языков факультета международного образования МГТУ. Кураторы отдела академической мобильности помогли в составлении мотивационных писем, резюме, сборе рекомендательных писем, получении визы,

оформлении заявок и других документов. Студентки рассказали, что в образовательном проекте Евросоюза «Erasmus+» приняли участие студенты из вузов Польши, Латвии, Португалии и России. В течение 3 месяцев студенты проходили курс обучения по индивидуальному учебному плану по 6 предметам: «Финансы», «Международные финансы», «Макроэкономика», «Корпоративные финансы» и «Иностранный язык», которые преподавались на английском языке.

Четыре дня в неделю студенты осваивали новые знания по современным инновационным образовательным технологиям в автоматизированных и оснащенных по последнему слову техники аудиториях. В пятницу для ребят были организованы культурно-познавательные мероприятия, в ходе которых

студенты ближе узнавали культуру и традиции стран-участниц программы.

Ректор МГТУ С.К. Куижева поздравила студентов с приобретением такого ценного опыта и знаний и отметила, что метод погружения в новую языковую среду очень эффективен для иностранных студентов и позволяет в значительной степени сформировать языковые и коммуникативные навыки. Саида Казбековна выразила надежду на то, что инвестиции вуза в обучающихся непременно должны дать положительные результаты и сказаться на качестве образовательного процесса в МГТУ. Она пригласила студентов продолжить обучение в магистратуре.

Руководитель международной образовательной программы «Erasmus+» от МГТУ Л.В. Пригода рассказала о сотрудничестве с Высшей школой экономики и менеджмента в Братиславе, о возможности дальнейшего участия в проекте «Erasmus+», рассчитанного

как на бакалавров, так и на магистрантов, о возможности участия в проекте не только студентов, но и ведущих ученых вуза, о планах студентов продолжить обучение в Словакии по образовательной программе, рассчитанной уже на 5 месяцев.

Анастасия Алябьева и Анастасия Ирхина выразили признательность руководству вуза, сотрудникам отдела академической мобильности и куратору проекта «Erasmus+» от МГТУ за предоставленную возможность обучения за рубежом. Участницы проекта Евросоюза рассказали о том, что в школе налажена обратная связь с преподавателями посредством электронной почты, по каналам которой каждый студент мог обратиться с просьбой или предложением и получить всю необходимую информацию. На территории учебного заведения расположена масштабная библиотека и комфортабельные зоны отдыха для студентов. Помимо занятий школа организовывала для них различные кружки, экскурсии по знаменитым местам Словакии. Запоминающимся моментом стал национальный ужин, для которого ребята из разных стран готовили свои национальные блюда.

За время, проведенное за рубежом, наши студентки смогли не только получить огромный опыт, повысить уровень знаний и владения английским языком, но и обрести новых друзей из разных уголков мира, получили возможность путешествовать в свободное от учебы время. Вместе с новыми друзьями они посетили Вену, Прагу, Амстердам, Будапешт, Париж и получили огромное количество положительных эмоций.



# Бумеранг добра

Чуть больше года прошло с момента создания в университете нового студенческого объединения – Студенческой медиагруппы МГТУ, собравшей в своих рядах около 30 творческих студентов, желающих освоить профессии журналиста, фоторепортера и видеооператора. К тому моменту в вузе назрела острая необходимость оказания медиапомощи многочисленным студенческим объединениям и созданному Медиацентру. В то же время ребятам необходима была площадка для отработки своих журналистских навыков. Ею и стала студенческая медиагруппа.

Весной 2016 года для ребят были проведены лекции и мастер-классы в созданной специально для них «Школе журналистики» от ведущих специалистов в области СМИ: генерального директора ООО «АиФ-Адыгея» А.К. Бзегежева, руководителя фото клуба «Лаго-Наки» А.Е. Кирноса, обозревателя республиканской газеты «Советская Адыгея» Н.В. Шрам, а также от сотрудников Медиацентра вуза, на которых студенты познакомились с основными журналистскими жанрами, технологией создания печатных СМИ, а также освоили основы фотожурналистики.

У медиагруппы сложились прочные творческие отношения с Адыгейским региональным отделением Союза фотхудожников России: председатель АРО, заслуженный работник культуры РА А.Е. Кирнос консультирует наших начинающих фотографов, проводит мастер-классы для студентов, а участники медиагруппы набираются опыта, посещая многочисленные фотовыставки и участвуя в фотоконкурсах.

В новом учебном году участникам медиагруппы – слушателям «Школы журналистики» были предоставлены широкие возможности для отработки полученных знаний на практике на базе Медиацентра вуза. Студенты осуществляли фотосъемку большинства проводимых в вузе

мероприятий, готовили видеоотчеты, публиковали статьи на официальном сайте МГТУ и в газете «Технолог». Помимо этого, многие выпускники «Школы журналистики», входящие в состав и других студенческих объединений (Преактум МГТУ, Интерклуб, Совет по культуре и творчеству, Спортивный клуб, «Зеленая нация»), стали медиакураторами и PR-менеджерами студенческих клубов, ведущими групп в социальных сетях и ответственными за освещение деятельности объединений.

Год назад МГТУ стал членом Ассоциации студенческих медиацентров, объединяющей более 35 вузов России, а руководитель студенческой медиагруппы Е.А. Дунаевская вошла в состав сетевой редакции Всероссийского студенческого медиапортала, на информационных площадках которого студенты могут делиться с друг другом самыми актуальными новостями и освещать интересные молодежные темы в электронной газете, в радио и видеоформатах.

В октябре 2016 года члены Студенческой медиагруппы приняли участие в I Всероссийском конгрессе молодежных медиа, организованном Международной ассоциацией студенческого телевидения (МАСТ) на базе Международного информационного агентства (МИА) «Россия сегодня» в Москве. Конгресс собрал более 300 участников – представителей молодежных и школьных СМИ из 130 вузов России и стран СНГ для выработки общей системы работы студенческих медиацентров и взаимодействия молодых журналистов России на базе МАСТ, определения развития молодежных информационных ресурсов, формирования основных программ поддержки молодых журналистов. Присутствующие на Конгрессе министр образования и науки РФ О.Ю. Васильева и заместитель министра В.Ш. Каганов заверили аудиторию в том, что **Министерство обязательно будет поддерживать создание и развитие медиацентров в вузовской системе нашей страны. «Мы хотим, чтобы это была единая сеть, чтобы это было единое медиапространство в стране, именно студенческое. Центры должны быть в каждом вузе»**, – сообщила Ольга Юрьевна.

Руководитель студенческой медиагруппы Е.А. Дунаевская инициирует участие ребят во всевозможных творческих конкурсах, и, надо сказать, не безрезультатно. Так, **Ксения Тамбовцева (ТУ-21) и Марина Аносова (выпускница МГТУ) стали финалистами городского молодежного фотоконкурса «Фотовзгляд-2016»**. В финал творческого конкурса «Мастер пера – 2017» вышли молодые «журналисты»: **Гузель Нурыева (ПИ-21), Зарина Тхапшокова (ТУ-21), Анна Забияка (ЭК-41)**, получившие грамоты и премии от фонда братьев Хункаевых, а **Сергей**

**Заостровцев (ТУ-11)** стал обладателем серебряного диплома конкурса.

Работы одних из самых востребованных участников медиа-группы были по достоинству оценены в финале Всероссийского конкурса университетских предпринимательских команд «Кубок Преактум-2017»: **Гузель Нурыева (ПИ-21)** была признана «Лучшим PR-менеджером сообщества Преактум», а **Азат Джораев (ТТП-21)** снял и смонтировал лучший видеоролик на тему «Бумеранг добра».

Помимо этого, ребята реализуют самые разнообразные фотопроекты, направленные на сплочение студентов и трудового коллектива МГТУ, формирование корпоративного духа, пропаганду общечеловеческих ценностей, а также повышение уровня социальной ответственности молодежи.

Одними из первых успешных проектов группы стали фотоакции **Анны Масаловой (ТШ-41)** ко Дню защиты детей «МГТУ. Наши дети» и «МГТУ. Наши выпускники», **Анны Кураковой (ЗТ-31)** и **Анны Пономаревой (ТД-21)**. Летом студенческая медиагруппа приняла участие в работе детского лагеря «Страна профессий», где познакомила воспитанников лагеря с профессией журналиста. Мастер-классы по основам журналистики и фотожурналистики в игровой форме с использованием презентационных средств провела руководитель студенческой медиа-группы МГТУ Е.А. Дунаевская.

Новый учебный год в МГТУ стартовал с фотоакции «Я люблю МГТУ», реализованной **Викторией Тарлакан (БИ-21)** и **Анной Масаловой (ТШ-41)** и фотоконкурса «МГТУ. Студенческое лето-2016», в котором приняли участие более 50 студентов вуза, а наибольшее количество «лайков» (более 1000) собрала фотография **Феоны Царукян (ГУ-21)**, которая летом приняла участие в фестивале армянского народного танца «Im Naustap» в Ереване.

В ноябре медиагруппа помогла всем желающим студентам и сотрудникам вуза поздравить своих мам с Днем матери и признаться им в своей любви. Фотопроект «Всемирный день улыбки» подарил хорошее настроение более чем 200 участникам, а фотопроект «Татьянин день в МГТУ» собрал вместе почти всех Татьян нашего вуза.

В декабре в Международный день объятий ребята организовали флешмоб «Обнимашки в МГТУ», во время проведения которого студенты и преподаватели вуза смогли подарить друг другу теплые дружеские объятия и пройти настоящий квест по всем корпусам и факультетам университета. А ко дню рождения университета медиагруппа реализовала селфи-акцию «MGUTTheBest», в которой приняли участие представители всех факультетов вуза, в том числе студенты-заочники.

В новогодние праздники участникам медиагруппы также не пришлось откладывать: ребята собирали поздравления на

разных языках от студентов вуза – представителей разных стран и национальностей и отсняли мастер-класс **Татьяны Егоровой (ТШ-31)** по созданию «Новогоднего петушка» в творческой мастерской экологического факультета.

Клуб интернациональной дружбы «Интерклуб» и студенческая медиагруппа сняли видеоролик «Иностранцы студенты в России», а 25 января – в День студента представители студенческих объединений в поздравительном видеоролике поделились своими представлениями о том, что для них значит быть студентом и поздравили с этим праздником всех обучающихся.

Ко Дню защитника Отечества ребята взяли интервью у студентов и выпускников МГТУ, прошедших службу по призыву в Вооруженных Силах России и поздравили наших мужчин с праздником, а в преддверии Международного женского дня совместно с Интерклубом провели фотоакцию «Селфи с народными костюмами».

Одним из важнейших событий в жизни студенчества в 2017 году станет XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Сочи. Наша медиагруппа также не осталась в стороне от этого знакового для всей молодежи события. В октябре 2016 года руководитель медиагруппы Е.А. Дунаевская приняла участие в образовательной форме «Фестиваль-17», проходившем в Москве в МГУ им. М.В. Ломоносова. Ровно за год до начала грандиозного международного молодежного фестиваля представители 240 студенческих объединений из 37 регионов страны обсудили программу фестиваля и запустили символические часы с обратным отсчетом до начала XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов (ВФМС).

Весной 2017 года участники медиагруппы выбирали талисман фестиваля. А 21 апреля, в преддверии Международного дня солидарности молодежи, провели праздничный вокальный флешмоб, посвященный XIX Всемирному фестивалю молодежи и студентов, акапельно исполнив главные музыкальные символы фестиваля в нашей стране: «Гимн Демократической молодежи» и «Подмосковные вечера» при участии представителей вокальной студии вуза, «Интерклуба» и активистов студенческих объединений. Совсем скоро в социальных сетях будут размещены плакаты и баннеры, разработанные участниками группы, посвященные грядущему фестивалю. Участники медиагруппы МГТУ подали заявки на участие в фестивале и надеются, что смогут транслировать новости фестиваля прямо с места события.

В лучших планах медиагруппы – участие студентов во Всероссийском молодежном образовательном форуме «Территория смыслов» на Клязьме, на котором студенты смогут еще больше узнать о медиа сфере и развить свои журналистские навыки.





# В поисках ИСТИНЫ

**В течение 10 лет мы ежегодно плодотворно слаженной командой работали по творческому конкурсу «Мастер пера», учрежденному благотворительным фондом братьев Хункаевых.**

Сегодня много добрых слов сказано о главном герое события - Магомеде Хункаеве, имя которого носит благотворительный фонд, и его преемнике - студенческом конкурсе «Мастер пера»; о Магомеде Хункаеве - человеке, ставшим вехой, эпохой в жизни многих людей, первом корреспонденте ТАСС в Республике Адыгея, редакторе газеты «Наш адвокат». И так случилось, что 10 лет назад родные Магомеда Хункаева символически передали перо и свиток мастера студенческому дому МГТУ. Итогом кропотливого труда за эти 10 лет стали 3 сборника статей профессиональных журналистов и творческих работ студентов университета - непростой, требующий большого терпения, научных и организаторских навыков совместный труд.

2017 - юбилейный для конкурса год надолго останется в памяти его организаторов и участников, которые обязательно еще станут участниками следующих новаторских конкурсов для поиска потенциально богатых тем и раскрытия своих творческих способностей. Сегодня хотелось бы отметить наиболее интересные моменты в студенческих работах.

Темы двух работ были посвящены юбилейной дате конкурса. Артем Тойлыев (ГУ-41) - золотой призер прошлого года сегодня признается, что участие в конкурсе дало полет самостоятельной мысли. Едва ли не впервые он был доволен своим сочинением, главным образом потому, что «сумел оторваться от шаблонных принципов сочинительства». Конкурс его, человека весьма придирчивого, как он сам себя характеризует, восхитил. Направить вектор внимания на молодежь, да еще и с таким важным посылом, каким его сделал «Мастер пера», - дорогого стоит. Конкурс не только привлек внимание молодых, но и, главным образом, вовлек таких, как он, активных и творческих, в работу, предоставил возможность раскрыться в творчестве. Как считает Артем, участник конкурса невольно втягивается в трезвую аналитику, выражает свою гражданскую позицию, ищет истину и находит ее. Поскольку молодой человек непрерывно находится в процессе духовных исканий, в процессе самовоспитания, конкурс предлагает ему для размышления серьезные идейно-нравственные проблемы. По мнению конкурсанта, это и есть истинная благотворительность для студенческой молодежи.



Студент Политехнического колледжа Байсунгур Мухаджиев (ТУ-21) пафосно воспел конкурс «Мастер пера» в притче и стихах, заложив глубокий смысл и поучительную мудрость в повествование о лебедином крыле, которое, опустившись на землю, стало чудесным инструментом творчества. По мнению юного конкурсанта, участники конкурса - это неокрепшие, но находящиеся в полете мысли перья. Вдохновляясь на новые творческие свершения, студент поэтично завершает свою работу стихами:

«Десять лет трудились славно,  
К цели светлой шли мы плавно,  
Пусть звезда твоя ярко горит,  
«Мастер пера» - гордо звучит!»

Тема «Навстречу Всемирному фестивалю молодежи и студентов в г. Сочи» отразилась в работах студенток Дианы Дадаевой (Ф-41), Анны Забияки (ЭК-42), Гозель Нуриевой (ПИ-21). И это понятно. Ведь Всемирный фестиваль молодежи и студентов, который будет проходить осенью 2017 года - очередная возможность объединить молодежь разных стран и народов, грандиозное мероприятие, направленное на объединение молодых людей и установление дипломатических отношений между ними. И наши студенты не остались в стороне от этого события, раскрывая в своих эссе актуальнейшие проблемы молодежного движения.

2017 год как Год экологии в России раскрыл шире экологические проблемы, которые возникли как следствие нерационального отношения человека к природе, стремительного развития промышленных технологий, индустриализации и роста населения. Загрязнение окружающей среды привело к прогрессирующей гибели представителей растительного и животного мира, загрязне-

нию почв, подземных источников, истощению земли. На тему «Живые мысли о природе» высказались студенты Амеркан Бексултанов (ЛД-56), Юлия Днепровская (ГУ-31), Алиса Трепет (студентка КубГАУ), Бислан Хоретлев (11 класс средней школы №2 г. Майкопа), Зарина Тхапшокова (ТУ-21), Сатаней Кошева (Ф-41). По мнению участников конкурса, от решения экологических проблем зависит прогресс и судьба цивилизации, поэтому сохранение природных богатств является важной и актуальной проблемой современного мира.

Сергей Заостровцев (ТУ-11) обратился к художественной литературе, которая связывает жизнь и судьбу человека с жизнью и судьбой родной природы. Близость к природе всегда отличала лучших героев русской классической литературы. Студент придерживается мнения, что каждый человек любит природу по-своему: один наслаждается, созерцая ее красоту; другой стремится понять ее душу, установить живую связь с ней. Одному нравятся горы, другому - степи, но всех в любви к природе должно объединять одно - бескорыстие, стремление послужить ей - дать, а не взять. Конкурсант вспоминает слова Михаила Пришвина, который говорил, что «сам человек только в зеркале природы может увидеть свое настоящее лицо». Каким будет это лицо, зависит от человека и его поступков.

Анжела Гумова (АГ-31), исходя из выбранного направления подготовки, не могла остаться равнодушной к вопросам «Что есть природа для нас?» и «Что мы для природы?». И так отвечает на них: «Жизнь и Дитя. Неделимое целое». Для обеих сторон взаимовыгодно помогать друг другу, иначе последствия будут необратимы и ужасны. Для этого каждый человек должен начать с себя. Древняя мудрость гласит, что дорога в тысячу

лет начинается с первого шага. Сделайте этот шаг сегодня! - призывает конкурсантка своих сверстников.

Подводя итоги, лучшими работами юбилейного конкурса эксперты назвали: эссе студентки факультета аграрных технологий Анжели Гумовой (АГ-31) и студента факультета экономики и сервиса Сергея Заостровцева (ТУ-11). Анжела награждена золотым дипломом, Сергей - серебряным.

Грамоты и премии фонда братьев Хункаевых были вручены участникам конкурса - членам студенческой медиагруппы МГТУ: Гозель Нуриевой (ПИ-21), Сергею Заостровцеву (ТУ-11), Зарине Тхапшоковой (ТУ-21), Анне Забияке (ЭК-41); студентам МГТУ: Артёму Тойлыеву (ГУ-41), Диане Дадаевой (Ф-31), Юлии Днепровской (ГУ-31), Амеркану Бексултанову (ЛД-56), Сатаней Кошевой (Ф-41); студентке КубГАУ Алисе Трепет; студенту Политехнического колледжа МГТУ Байсунгuru Мухаджиеву (ТУ-21) и старшекласснику средней школы №111 г. Майкопа Бислану Хоретлеву.

Самые теплые искренние слова благодарности хочется высказать учредителям конкурса «Мастер пера», для которых преданность работе, семье, роду, светлая и признательная память о близком человеке, преемственность поколений являются высшими общечеловеческими ценностями - благотворительному фонду братьев Хункаевых в лице Хункаевых Идриса Туттаевича и Зайнди Туттаевича, их родным и друзьям за помощь и содействие в организации конкурса, за совместный труд длиною в десятилетие.

**С. СТАШ,**  
член экспертной комиссии  
конкурса «Мастер пера»,  
заведующая отделением  
Политехнического колледжа  
МГТУ, кандидат  
социологических наук



РЕГИОНАЛЬНАЯ КОММУНИКАЦИОННАЯ ПЛОЩАДКА



# МОЛОДЁЖНЫЕ ФОРУМЫ

## собрали в МГТУ студентов Юга России

22 мая в МГТУ прошел межрегиональный форум по финансовой грамотности в рамках реализации «Программы развития деятельности студенческих объединений МГТУ на 2017 год» при поддержке Министерства образования и науки РФ.



Главной целью форума стало повышение финансовой грамотности среди молодежи, формирование основных финансовых навыков у студентов.

В мероприятии приняли участие более 250 студентов высших учебных заведений Республики Адыгея, Краснодарского и Ставропольского краев; руководство вуза: проректор по учебной работе Л.И. Задорожная, проректор по социально-бытовой и воспитательной работе М.А. Брантов, декан факультета экономики и сервиса С.К. Ешугова и сотрудники Центра финансовой грамотности Е.С. Мальцева и Т.А. Паладова, представители кредитных учреждений и предпринимательского сообщества региона.

Модератором форума стал представитель МГТУ им. Баумана, руководитель крупномасштабных event-проектов, ведущий координатор межрегионального форума М.В. Оганесян.

Открывая форум, проректор по учебной работе Л.И. Задорожная отметила важность своевременного просвещения молодежи в области финансов; широкие возможности, предоставляемые современными информационными технологиями в банковской сфере; напомнила о воз-



растающих угроз в сфере финансовой безопасности граждан.

В рамках форума прошла презентация федерального проекта «Центры финансовой грамотности» руководителя проекта, руководителя студенческого экспертного совета по развитию финансовой грамотности МГТУ им. Баумана И.А. Куанчалиевой. Эксперт-фандрайзер (специалист по поиску ресурсов для реализации проектов) П.О. Акмурзаев провел для участников форума интерактивную лекцию-презентацию об организации финансирования студенческих инициатив и проектов, поделился собствен-

ным опытом участия в программах грантовой поддержки молодежи.

Сотрудники Центра финансовой грамотности МГТУ: руководитель центра Е.С. Мальцева рассказала о работе Центра со студентами, школьниками и пенсионерами, а специалист Центра Т.А. Паладова - о создании национальной банковской системы, переходе на вводимые в оборот кредитные карты «Мир», которые позволят обезопасить граждан от международных санкций в области финансов.

Эксперт И.А. Куанчалиева рассказала ребятам о пяти правилах нетворкинга на примере центров финансовой грамотности, раздала задания для

деловой игры «Пирамида». Аудитория активно участвовала в создании концепций молодежных проектов. После обсуждения достоинств и недостатков представленных проектов организаторы форума подвели итоги мероприятия и вручили участникам форума сертификаты.

23 мая в МГТУ прошла презентация социально значимого проекта «Актив Кавказ» с обсуждением актуальных проблем народов Кавказа и путей их решения. Участники проекта говорили об истории и культуре региона, о поддержке общественных инициатив и реализации значимых социальных проектов.

24 мая в МГТУ прошёл межрегиональный студенческий форум «Молодые юристы России», участники которого обсудили современное состояние и перспективы развития юридического образования в России, говорили о карьерном росте современных юристов и правозащитной деятельности юридического сообщества в рамках деятельности общественных организаций. На форуме шёл серьёзный разговор о том, какую пользу может принести государству и экономике профессиональная юридическая деятельность.

Проведённые форумы придали новые векторы развития студенческим инициативам в области юриспруденции, финансов и реализации социальных значимых проектов.



■ УЧАТСЯ ДЕВОЧКИ-ПОДРОСТКИ

# Рукотворная красота

20 мая в актовом зале общежития №2 МГТУ состоялось торжественное открытие проекта для девочек-подростков «CODE. Школа твоего стиля», организованного сотрудниками РУДЦ «Школа социального предпринимательства» и участниками команды Преактум МГТУ.



Партнёрами проекта выступили: руководитель группы компаний «Элит», бизнес-советник команды Преактум МГТУ Н.М. Артемьева, компания «Территория красоты – Jolie» и пекарь-кондитер Жак Андрэ, который приготовил вкусный сюрприз для юных слушательниц курса.

Девизом первого дня Школы твоего стиля стала фраза: «Хорошо быть молодым – просто лучше не бывает!» В его программу вошли мастер-классы: «Подиум» – Н.З. Кидакоева, «Формула причёски. Повседневный образ» – Саида Кохужева и «NudeLook. Повседневный макияж» – Светлана Сопина.

Руководитель проекта CODE, руководитель РУДЦ «Школа социального предпринимательства», куратор команды Преактум МГТУ С.К. Новикова поздравила участниц, преподавателей и волонтеров с открытием проекта. Светлана Константиновна отметила, что слушательницы курса уйдут домой

совсем другими: «Вместе с Саидой вы сделаете себе несложную причёску и научитесь тому, как быть красивой каждый день, со Светланой вы преобразитесь внешне, а с Нафисет Зауровой научитесь делать то, что приблизит вас к идеалу. Курс «Школа твоего стиля» – это практикум, и каждую субботу у вас будут результаты», сказала она, обращаясь к девочкам.

Специально для них был подготовлен показ яркой коллекции модели одежды «Холодное солнце» тетра моды МГТУ, состоящей из пяти женских комплектов: платья из ткани неоновых оттенков лимонного цвета, выполненные в стиле конструктивизма, дополненные сетчатыми пальто свободного кроя.

После показа коллекции руководитель студенческого театра моды «KStar», ведущая мастер-класса «Подиум» Н.З. Кидакоева сообщила участницам о том, что модели, которые сегодня продемонстрировали красивую

и яркую коллекцию, на самом деле долго и усердно трудились и работали над собой, чтобы красиво выходить на сцену и держаться на ней уверенно. Она презентовала свою работу, где показала различные стили и подобрала множество образов, которые могут понравиться девочкам: «Я и мои коллеги помогут вам найти, понять и, естественно, полюбить себя.

Татьяна Ваганова – преподаватель, дизайнер цветоведения и колористики АГУ, ведущая мастер-класса «Основы колористики - внутренний портрет», представила вниманию девочек свою презентацию и рассказала о том, как цвет действует на окружающих людей и как мы можем применять различные цвета при создании своего образа. На мастер-классах девочки узнали о том, что такое цвет и зачем нужна цветовая шкала, смогли научиться правильно сочетать цвета одежды в своём гардеробе.

Саида Кохужева – управляющая «Территорией красоты «Jolie», ведущая мастер-класса «Формула причёски – повседневный и праздничный образ» более десяти лет трудится в индустрии красоты, которая развивается по разным направлениям: косметология эстетическая, аппаратно-ногтевой сервис, массаж-спа и парикмахерское искусство. Саида выразила признательность организаторам «Школы твоего стиля» - уникального проекта для девочек именно подросткового возраста. Она поблагодарила родителей участниц, которым небезразлична судьба своих детей и которые пред-

ставили дочерям счастливую возможность гармонично развиваться вместе со «Школой твоего стиля».

Светлана Сопина – визажист, ведущая мастер-класса «NudeLook. Повседневный и праздничный макияж» поприветствовала участниц проекта и рассказала об индивидуальности и неповторимости облика каждой красавицы. «Такой, как вы, в мире больше нет! И когда вы осознаете это, станете настолько свободны и будете радоваться, что вы существуете такая, какая есть. Мы создадим такой образ, который будет радовать вас и раскрывать ваш внутренний мир», - подчеркнула она.

На курсе девочки будут изучать виды макияжа, узнают, какие цели преследует макияж, увидят это на практике. На мастер-классе «NudeLook. Повседневный и праздничный макияж» участницам проекта были вручены сертификаты на коррекцию бровей. Ибо брови - основа макияжа лица.

Обучение в «Школе твоего стиля» будет проходить с 20 мая по 10 июня, по субботам, с 11.00 до 15.00, в творческих мастерских общежития №2. Одиннадцать девочек примут участие в 9 мастер-классах. Все материалы: косметика, краски, кисти – качественные и входят в стоимость обучения. Ведущие мастер-классов – профессионалы своего дела поделятся секретами ухода за кожей и волосами, выбора одежды, скрывающей недостатки и подчеркивающей достоинства девичьей фигуры.

**#CODE #ШколаCODE #школосоциальногопредпринимательстваМГТУ #KStar#joliejolie**

#### УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:

Майкопский государственный технологический университет

Издаётся с апреля 1999 г.  
Подписано в печать 9 июня в 15.00

#### РЕДКОЛЛЕГИЯ

#### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385000, Майкоп, ул.Первомайская, 191, каб. 317, тел. 52-37-20

#### ОТПЕЧАТАНО

ИП Солодовников А.Н., г.Краснодар, ИНН 0105020396  
Телефон: 8-961-522-32-33. E-mail: andre-sol@mail.ru

«Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу. ПИ № ТУ23-01585 от 30 мая 2016 г.»

Заказ №35. Тираж 800 экз.